 ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА.
Ф.И.О.  педагога  Ещенко Валентина Александровна
Предмет: учебный курс «Химия вокруг нас»
Класс: 5 «В»
	Тема занятия:
	Кислоты и основания.

	 Цель занятия:


	Ознакомление  с важнейшими веществами на примере кислот и оснований;

Формирование  первоначальных понятий о кислотах и основаниях, многообразии кислот, их нахождении в природе, практической роли кислот и оснований, познакомиться с индикаторами.

Формирование устойчивого интереса к изучаемой теме. 

Создание условий для успешного  освоения  учениками основ исследовательской деятельности.

	Задачи занятия

	Проведение занятия в соответствии с требованиями ФГОС - овладение учениками предметными, метапредметными и личностными результатами.

1.Образовательные: 
Обеспечить восприятие и усвоение учащимися первоначального понятия о кислотах, основаниях, индикаторах.
2. Воспитательные:
Воспитывать  самостоятельность планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества со сверстниками; умение разрешать конфликты, умение выражать свои мысли.
3. Развивающие:
Способствовать развитию  опыта наблюдения и формулирования выводов при проведении несложных химических экспериментов с использованием лабораторного оборудования и приборов, а также средств ИКТ.  

	Место проведения занятий
	Кабинет химии.

	Формат занятия
	Познавательная лаборатория

	Оборудование
	ИКТ: ПК по числу учащихся, из них подключенных к сети Интернет - по числу групп учащихся (5), проектор, экран

Компьютер, интерактивная доска, коллекция для демонстрации кислот в быту и природе, набор реактивов и оборудования для проведения демонстрационных опытов, реактивы и оборудование для проведения лабораторных опытов. 

	Образовательные ресурсы
	Программа внеурочной деятельности «Химия вокруг нас», мультимедийное рабочее место учителя, презентация

	Формы организации образовательного пространства на занятии
	Диалог, беседа, работа в парах, работа в группах, физкультминутка

	Универсальные учебные действия:
	Планируемые результаты деятельности:

	Личностные:

Потребность в самовыражении и самореализации.  Эмпатия.

Регулятивные:

Целеполагание, включая постановку целей, преобразование практической задачи в познавательную.  

Познавательные:

Самостоятельно проводить исследование на основе применения методов наблюдения

Коммуникативные:

Уметь применять основы коммуникативной рефлексии, работать в группе.  
	1. Умение  применять теоретические знания на практике.

Умение проводить несложные эксперименты и  описание их результатов.
(предметный результат).

2. Развитие коммуникативных умений в ходе  парной и коллективной работы, привитие навыков самостоятельной работы с лабораторным оборудованием, использование новых информационных технологий для привлечения учащихся  к пониманию и описанию  химических процессов.  (метапредметный результат). 

3. Формирование умений управлять своей учебной деятельностью, подготовка к осознанию выбора дальнейшей образовательной траектории .
Соблюдение норм и правил поведения в химических лабораториях, в окружающей среде, а также правил здорового образа жизни (личностный результат).


	Основное содержание темы занятия
	Личностные, метапредметные и предметные результаты будут достигаться посредством предъявления пятиклассникам учебно-познавательных и учебно-практических задач, способствующих освоению систематических знаний и их самостоятельного приобретения. Учащиеся получат возможность экспериментальным путем установить  наличие кислот и оснований в выданных образцах.  Приобретут навыки по распознаванию кислот и оснований. Получат практические навыки  работы с веществами и оборудованием. Занятие направлено на воспитание творческого отношения к образованию, сознательного отношения к труду и жизни.

	Риски
	Проблема и ситуации на занятии не заинтересуют учащихся,  низкая реакция детей в условиях, когда надо действовать быстро, низкая ориентация во времени, возникновение сложностей, с самостоятельной формулировкой выводов обучающихся, могут возникнуть проблемы в группах.

	Этапы урока

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1-й этап «Организационно-мотивационный»



	Создание эмоционального настроя. Подводит учащихся к самостоятельному определению темы урока, используя прием «яркое пятно», к самостоятельному определению и постановке  целей урока. Обеспечивает мотивацию. 


	Слушают вопросы учителя. 

Отвечают на вопро​сы учителя.

Принимают участие в беседе, формулируют тему и задачи


	Планировать путь достижения цели, ставить познавательные задачи.

Уметь анализировать информацию, делать логические выводы из ее содержания. 

Выдвигать гипотезу и обосновывать ее. 

Осуществлять актуализацию личного жизненного опыта.
	Взаимодействуют с учителем во время беседы, осуществляемой во фронтальном режиме


	Слушать собеседника, строить высказывания

Сотрудничество с учителем


	 Принимают решения и осуществляют выбор в учебной и познавательной деятельности. Формулируют тему урока и записывают ее в индивидуальных листах


	Уметь планировать свою деятельность в соответствии с целевой установкой, высказывать мнения по существу полученного задания. Сопоставление известного  с тем, что еще не известно.


	2-й этап «Осмысление»
.



	 Теория:
организует работу 

в группах сменного состава,  даёт первоначальные знания о кислотах, основаниях, индикаторах.

	Включаются в самостоятельную деятельность, ищут способы решения учебной задачи. Осуществляют выбор наиболее эффективных способов выполнения задания. 

Систематизирует полученную информацию. 
	Осуществлять актуализацию полученных ранее знаний, основываясь, в том числе, и на жизненном опыте.

Уметь корректно выстраивать порядок действий для достижения поставленной цели.
	Планируют учебное сотрудничество со  сверстниками — определяют функций участников, способы взаимодействия (работа в группах). 

Используют речевые средства для выполнения задания 


	Сотрудничают с партнерами — определяют функции участников, способы взаимодействия. Умение слушать собеседника, строить понятные собеседнику высказывания. 


	Преобразуют информацию
Проводят самооценку своим действиям
Самоконтроль правильности ответов на вопросы 


	Умение преобразовать  информацию  
Осуществлять самоконтроль, взаимоконтроль


	Практика (данный этап включает  закрепление практических навыков обучающихся). 

Организует проведение лабораторного опыта. Проводит инструктаж по технике безопасности

Организует выступление каждой лаборатории. 

При необходимости корректирует результаты работы группы
	Включаются в самостоятельную деятельность,

Изучают технологическую карту, выполняют задание.

Представители каждой лаборатории  комментируют результаты
	Оценивают правильность выполнения учебной задачи,  собственные возможности её решения

Доказывать, аргументировать свою точку зрения.
Осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения. 


	Планируют учебное сотрудничество со  сверстниками - определяют функций участников, способы взаимодействия (работа в группах).
	Осуществление совместной познавательной деятельности в паре, в группе.
Находят адекватные способы поведения и взаимодействия с партнерами во время учебной деятельности


	Самоконтроль правильности выполнения упражнений 


	Принимать и сохранять учебную цель и задачу.

 Осуществлять взаимоконтроль
Осуществлять самоконтроль и самооценку



	3.Этап «Подведение итогов»

	Объясняет сущность домашнего задания. Предоставляет выбор заданий с использованием дополнительных источников найти дополнительную информацию по теме;


	Самостоятельно выбирают уровень для выполнения домашнего задания
	Осуществлять актуализацию полученных знаний в соответствии с уровнем усвоения.
	Слушают учителя, задают вопросы на уточнение.
	Продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и учителем.
	Планируют свои действия в соответствии с самооценкой
	Адекватно осуществлять самооценку

	4 Этап. Рефлексия.

	Задает вопросы.
Предлагает определить уровень своих достижений.
Сделать анализ работы учащихся в группе

	Отвечают на поставленные вопросы.
	Осуществление комплексного анализа своей деятельности
	Отвечают на вопросы, обсуждают предложенные вопросы.
	Адекватные способы поведения и взаимодействия с партнерами во время учебной и исследовательской  деятельности
	Осуществляют взаимоконтроль процесса выполнения заданий, прослушивают ответы, оценивают уровень собственного эмоционального состояния на уроке.
	Принимать и осуществлять учебную задачу, планировать свои действия, вносить необходимые коррективы в действие после его завершения.


